

海口市卫生教育部门通知要求防控手足口病
全市托幼机构和小学要严格落实晨检制度

本报海口4月2日讯 (记者张苏民实习生张思思)海口市卫生局、教育局今天联合下发通知,要求加强全市托幼机构、中小学校等重点单位手足口病(尤其是EV71型)等传染病的预防控制工作,狠抓各项防控措施的落实。

通知要求全市的托幼机构、小学校要落实严格的晨检制度,若发现有发热、皮疹的孩子要立即要求家长带孩子去医院就诊,同时报告相关部门,患儿应安排在家中休息,不宜继续上学。各级妇幼保健机构要联合疾病预防控制中心深入托幼机构、小学校督导预防传染病工作,查看环境卫生、食品安全和个人卫生;检查托幼机构、小学校教室和校舍等场所是否通风,是否严格执行消毒制度,要求每日对玩具、个人卫生用具、餐具等物品进行清洗消毒。如发现有发热、皮疹的孩子,要求托幼机构、小学校要立即对玩具、被褥、桌椅等进行消毒,同时做好食堂、卫生间、教室等的消毒处理,保持教室和寝室等活动场所通风换气。

海航“幸运之旅”空中赠票
旅客获国家大剧院
百张歌剧演出票

本报海口4月2日讯 (记者杨春虹通讯员李博)“恭喜喜头等舱2排的旅客以1200元成功竞拍得到海航‘幸运之旅’北京—海口航段机票,特别祝贺您还将额外获得4月16日在国家大剧院上演的价值680元的意大利普契尼歌剧《托斯卡》演出票1张!”……

今天,在海南航空海口至北京HU7281航班上,机票竞拍成功者除了获得爱心机票之外,还获得额外赠送由海航集团大新华航空赞助的国家大剧院歌剧演出票。

据了解,为了弘扬和推广高雅艺术文化,让艺术走近每一个人,海航集团大新华航空全程冠名赞助国家大剧院歌剧节,继3月28日首场歌剧讲座登陆椰城后,4月2日开始,海航及大新华航空将陆续在海口、昆明、乌鲁木齐往返北京等三条航线上投放100张歌剧演出VIP票,赠送给参加海航“幸运之旅”机票抽奖的旅客,活动将持续13天时间。在100个航班上进行,凡乘坐以上航班的旅客将有机会从万米高空走进中国高雅艺术殿堂,感受世界顶级歌剧的艺术魅力。

海口执行力建设“剑指”典型问题 11宗曝光事件 件件有人承办

本报海口4月2日讯 (记者罗霞 实习生刘丹)得胜沙路坑洼难行需修,龙昆南红城湖国际广场工地凌晨违规施工扰民……今天,就近期媒体曝光的11个典型事件,海口市召开专题会议,专门落实了解决问题的责任单位和责任人,如问题未解决,将向责任单位和责任人。

在此之前,这些经媒体报道的群众关心的问题,有些无人管,有些因部门职能交叉不清、各部门互相推诿不解决,还有的一未有效得到解决,从中反映出海口干部队伍

在工作作风、工作能力以及机关效能建设方面存在着问题。今年3月,海口市政府在全市开展为期一年的执行力建设年活动,并借助媒体触角,将媒体所报道的问题作为突破口,要求相关政府部门解决好媒体及群众反映的问题,提高执行力。这11个问题便是海口首批准备重点解决的媒体曝光问题。

11个事件涉及治安、交通、文化、城建等多个方面,其中玉沙村南区安置房金海广场小区安置工程被人为阻止施工、世纪大桥在白天和晚上均有超载车辆通过、超市贩卖火光碟等问题有待相关部门予以有效解决。

龙昆南红城湖国际广场一工地凌晨开始施工,噪音很大,海口市民拨打“12345”专线,希望城管局来解决问题,但反映了11次,都没有城管人员去解决问题;海口市民反映得胜沙路面破损严重,坑洼不平,媒体记者询问城管、建设、街道办事处等部门,这些部门均表示其不是主管部门……这些问题便是海口首批准备重点解决的媒体曝光问题。

题,同时存在各相关部门互相推诿责任的问题。

问题还包括海口大英天桥占道经营长期得不到解决、海口西海岸镇海鲜摊档屡禁不止等。

就这些问题,海口市在今天的会上将问题进行了责任分解,每个问题均安排责任单位和责任人,未完成任务的单位和人员将予以问责。媒体及群众向相关单位反映问题时,实行首问负责制,在解决老百姓关注的问题的同时,借以提高海口干部队伍的执行力。

让最少的土地 产出最大效益

我省5个省级开发区土地接受“集约高效”评估

本报海口4月2日讯 (记者侯小健)以建立集约高效的开发区用地模式为目的的省级开发区土地集约利用评价工作近日正式启动,目前,有关部门正着手开展基础资料的收集和土地利用状况调查,整个评价工作力争今年上半年完成。这是记者今天从省国土环境资源厅了解到的。

5个省级开发区分别是:海南老城经济开发区、海南文昌经济开发区、海口桂林洋经济开发区、海南临高金牌港经济开发区及海南龙湾港经济开发区5个省级开发区。

省国土环境资源厅有关负责人称,开发区土地集约利用评价旨在通过基础调查、分析评估土地集约利用程度、测算土地集约利用潜力,全面掌握开发区土地集约利用状况,提高开发区用地管理水平,促进开发区节约集约用地,并为开发区今后扩区升级提供科学依据。

有关专家认为,土地集约利用,实质上是用最少的土地产出最大的效益。作为城镇发展和土地利用的重点区域,开发区无疑是海南省产业集聚与升级、区域发展的推动器和科技创新基地。开发区不仅要成为开放型经济的集聚区,更应成为集约用地的先导区、示范区。

据了解,省国土环境资源厅负责开发区土地利用评价工作的组织实施、检查指导和审核验收。开发区所在市、县国土资源局具体负责开发区土地集约利用评价的资料收集、审核、测算和分析工作。海南国源土地矿产勘测规划设计院作为我省开发区土地集约利用评价技术指导单位和具体实施单位。

省级开发区评价结果,由省国土厅审核和公示,并作为省级开发区扩区和升级审核的依据。

另据了解,洋浦经济开发区、海口保税区和海南国际科技工业园3个国家级开发区土地集约利用评价已完成,评价成果已于2月底通过验收。

清明时节雨纷纷

出行路上多留心

本报海口4月2日讯 (记者卓上雄 特约记者熊瑛)今年清明节期间,受冷空气不断南下影响,我省将维持多雨天气,气温变化不大。

据省气象台负责人介绍,4月4日,琼岛南部地区多云间阴天,有小阵雨,其余地区

阴天间多云有小到中雨。4月5日,琼岛北部、中部和东部地区多云间阴天,有小到中雨,西部地区多云有小阵雨,南部地区多云。4月6日,琼岛南部地区多云,其余地区多云间阴天有小阵雨。



高产、抗风、抗寒、抗病

又一海南橡胶新品 登上国家推广名录

日前,儋州国家农业科技园区的技术依托单位——中国热带农业科学院橡胶研究所培育的“热研7-33-97”橡胶新品种,被国家农业部列为十大新品种与新技术推广。该品种具有高产、抗风、抗寒、抗病的优良特性,平均亩产量比传统品种提高30%左右,在热科院实验室种植已达7年。

据了解,儋州国家农业科技园区等单位,目前已经建成年产量达300余万株“橡胶种苗的繁育基地,在海南、广东、云南等地已推广种植130余万亩。

图为“热研7-33-97”嫁接成活后被移植进营养袋内,叶莲稳定后即可出售。

本报记者 苏晓杰 摄

社会

高档小区黑婚介 五年诈骗近百万

海口边防民警破获特大诈骗案件,抓获6名嫌疑人

30多本电话记录本和账本、2000余名受害者电话号码,清楚记录着从事婚介诈骗5年的一对夫妇的卑劣行径。

3月26日,海口边防警方成功破获这起特大诈骗案件,抓获涉嫌诈骗嫌疑人6名,扣押作案用银行卡8张,涉案小汽车1部。

两个房间竟有14部电话

3月26日下午,海口公安边防支队红岛边防派出所民警在走访中了解到,海甸岛五东路某高档小区903房电话铃声从早到晚响个不停,附近居民对此颇有微词。

民警来到该小区903房时,正发现3个年轻女子忙着接听电话。民警发现,两间由卧室改成的办公室里共安装了14部电话机。当民警要求看公司经营许可证时,龚某为难地说,妻子把抽屉的钥匙拿走了,一时还拿不出来,并暗示旁边的3位女子不要直接打电话。民警觉得疑点重重,但为了不打草惊蛇,决定按兵不动。

3月26日晚10时,民警突袭903房,令龚某夫妇措手不及,电话机旁的记录本还来不及撤走,刊登各类征婚交友广告的杂志还摆放在桌子上。

刊登虚假广告骗取“入会费”

龚某夫妇交代,他们从老家湖北汉川来到海口租房居住,偶然看到杂志上刊登有征婚交友的信息,夫妻俩便自行策划模仿,用类似的方法骗取他人钱财。

在租住的小区内,他们采取以“军嫂服务中心”、“玫瑰热线”等名义联系全国范围内的20余家杂志、报刊刊登各类虚假的征婚交友广告。感兴趣的“顾客”打来电话后,由3名女孩子假扮客服小姐会询问客人的年龄、婚姻状况、工作等基本信息,使顾客信以为真。之后他们会询问顾客要了解和交往对象的编号,如果要进一步了解就要缴纳680元的“入会费”。一旦到账,她们便千方百计推脱,找理由告诉“顾客”对方不愿意继续交往。

30多本电话本和账本记录罪证

办案民警深入侦查后,两人最终承认自2004年初开始利用电话进行“黑婚介”诈骗,交出了8张银行卡,以及5年来记录的30多本电话本和账本,2000余名受害者的电话号码。这些账本显示,龚某通过婚介诈骗非法获利接近百万元。

本报记者 黄晓华 通讯员 冉国强 邓桦

(本报海口4月2日讯)

清明年年祭 传统不能忘 四代人诉说他们眼中的清明



4月2日,海口市第28小学生到海口公园革命烈士纪念碑前敬献花圈。

本报记者 陈德雄 摄

作为家族里的女性成员,来自青岛的海南大学二年级学生江珊,向来没有参加清明节祭祀自家先祖的“资格”。江珊记忆里的清明,更多是荡秋千、吃寒食,以及跟同学们在学校的组织下走路去祭扫烈士陵园。可自从上了初中、高中以后,学校就不愿意在这些事情上“浪费”时间了。

时隔多年以后,在海南大学读书的江珊,再一次参加了学院系以及协会组织的清明祭扫活动,去了金牛岭革命烈士公墓,敬献花圈、宣誓、默哀。

在江珊眼里,外国祭奠先祖唱赞美诗、鲜花祭奠的方式与中国传统清明的祭祀方式之间没有孰好孰坏之分。她觉得,清明祭祖时烧纸别墅、汽车之类的东西是迂腐的,应该摒弃。现在流行网上祭奠,这种形式既能缅怀先人又不受空间限制,值得提倡。

本报记者 林伟 实习生 符宣凯

(本报海口4月2日讯)

扫墓、踏青、诵诗、出墙报……

海口多所中小学校 形式多样祭奠先烈

本报海口4月2日讯 (记者林伟 实习生符宣凯)今天上午,海口市第28小学和海口网络科技实验学校组织学生,分别到人民公园和金牛岭公园开展清明祭奠烈士活动。

海口一中德育处负责人告诉记者,初中部办后,去年开始在清明前后组织学生到金牛岭解放海南岛战役烈士陵园、李向群纪念馆、革命烈士纪念碑等爱国主义教育基地开展祭奠革命烈士活动。

网络科技实验学校一名初一男生参加了学校组织的祭奠先烈活动后对记者说:“没想到解放海南岛竟然进行了一场这么激烈的战斗,这次活动给我的教育极为震撼。”

海口市文明办专职副主任吴清德认为,除了开展祭奠革命烈士活动外,学校还可以举办诗歌朗诵、郊外踏青等活动,吸引学生积极参与。

第28小学校长林芳良介绍,今年学校在制作相关的展板、墙报宣传节日传统文化,让学生了解节日的来历和意义,将这些文化传承下去。

去年面谈预约 今年榜上无名

海中六名特长生
意外出局华科大

家长:孩子因此错过其他
考试机会,不知该如何是好

本报讯 (记者罗霞)去年年底被华中科技大学“预约”的海南中学6名舞蹈艺术特长生,在近日华中科技大学公示的2009艺术特长生资格名单中,却看不到他们的名字,无缘作为艺术特长生报考华中科技大学。海南中学学生家长林先生日前向本报反映了这一情况。

林先生介绍,去年年底,华中科技大学艺术生团一行来海南中学招收艺术特长生,在对艺术特长生进行艺术测试后,发现包括林先生女儿在内的6名舞蹈特长生较优秀,遂与这6名学生及学生家长一面谈约定:只要这些学生的高考成绩达到海南高考重点线并第一志愿报考华中科技大学,这些学生就将被该校录取。3月24日,华中科技大学公布了2009艺术特长生资格名单,但6名学生全未列入资格名单中。

就此,海南日报记者致电华中科技大学艺术团负责人。该负责人表示,6名学生未列入资格名单,是因为其中有学生获得了其他学校的艺术特长生报考资格,按当时约定遂取消了其在华中科技大学的艺术特长生报考资格。另有学生属于文科考生,而该校今年未在海南投放文科考生的艺术特长生招生指标。

该负责人称,当时与家长们面谈约定时表示会尽力向校方争取文科生指标,但最终未争取到。

林先生感觉被华科大忽悠,非常气愤:“当时在学生及家长咨询会上我特别向华科大艺术团负责人询问了文科艺术特长生是否可以报考华科大,得到答复是肯定的,因为遵循与华科大的约定,我女儿未参与其他学校的艺术特长生考试。因为学的是文科,如今没有了华科大的艺术特长生报考资格,也错过了其他一些学校的艺术特长生考试机会,真不知该如何是好。”有的家长说,按照惯例,每年的艺术特长生都可以报考多所重点大学。

据介绍,除林先生女儿外,6名舞蹈特长生中还有另外两名文科生,也因遵循约定未参与其他学校的艺术特长生考试。

海南中学负责人表示,学校正积极与华科大协商此事。6名学生家长表示,将通过正常渠道和华科大进行交涉,让华科大能兑现自己当初的承诺。

据了解,华中科技大学近几年曾多次来海南中学面招艺术特长生,并招收了多名海南中学文理科艺术特长生。